Вариант 1

1. Название класса Земноводные свидетельствует о том, что жизнь этих животных хотя бы на отдельных этапах жизненного цикла связана с водой:

а)
 соленой;

б) пресной;

в)
 или соленой, или пресной.

2. В среднем ухе лягушки слуховых косточек: 
а) одна;

б) две;

в) три;

г) четыре.
3. Предками земноводных считают древних рыб из класса Костные рыбы, подкласса:

а) 
Лучеперые рыбы;

б) Кистеперые рыбы;

в)
 Двоякодышащие рыбы;

г) Хрящекостные рыбы.

4. Лягушки отнесены к отряду:

а)
 Хвостатые;
б)
 Бесхвостые;

в) Безногие.

5. Тазовый пояс лягушки связан с позвоночником на уровне следующего отдела:

а) туловищного;

б) крестцового;
в) поясничного;

г) хвостового.

6. Сердце с двумя предсердиями и одним желудочком имеют:

а) воробьи;

б) лягушки;

в) скаты;

г)
 караси.

7. У живущих в воде личинок амфибий азотистые экскреты выделяются преимущественно в виде:

а) аммиачной селитры;

б) аммиака;

в) мочевины;

г)
 мочевой кислоты.

8. У земноводных в отличие от представителей костных рыб:

а) четыре отдела в позвоночнике;

б) парные конечности подвижно сочленены с телом;

в) четырехкамерное сердце;

г)
 два круга кровообращения;

д) есть среднее ухо с двумя слуховыми косточками.

9. В классе земноводных выделяют отряды:

а) Хвостатые;
б) Бесхвостые;
в) 
Четырехногие;
г) Безногие;

д) Безголовые.

10. У земноводных в отличие от представителей надкласса Рыбы:

а) парные конечности с суставным соединением костей;

б) конечности с пальцами;

в) хорошо выражена шея;

г) имеется селезенка;

д) череп подвижно соединен с шейным позвонком.

11. У бесхвостых амфибий:

а) нет грудной клетки;

б) есть грудная клетка;

в) хвостовые позвонки слились в единую кость;

г)
 в шейном отделе позвоночника один позвонок;

д) нет хвостового отдела у позвоночника.

12. Найдите соответствие. 

	Отряды земноводных.
	Представители:

	1) Хвостатые;
	а) жаба зеленая;

	2) Бесхвостые
	б) тритон гребенчатый;

	3) Безногие. 
	в) червяга цейлонская;

	
	г) малоазиатский тритон;

	
	д) лягушка озерная;

	
	е) саламандра огненная.


Вариант 2

1. Отделы в позвоночнике лягушки:

а) 
шейный и туловищный;

б) крестцовый;

в) хвостовой;

г) все верно.

2. У лягушки сердце:

а)
 однокамерное;

б) двухкамерное;
в) четырехкамерное;

г) трехкамерное.

3. У земноводных выделяют следующие отделы тела:

а)
 голова, шея, туловище, хвост;

б) голова, шея, грудь, туловище, хвост;

в) голова, туловище, хвост;

г) голова, грудь, хвост.

4. Аксолотль — это личинка животного:

а) 
тритона малоазиатского;

б)
 амбистомы тигровой;

в)
 червяги цейлонской;

г) квакши обыкновенной.

5. Дыхание у земноводных осуществляется:

а) через жабры;

б) через кожу;

в) через легкие;

г) всеми названными способами.

6. У земноводных впервые среди позвоночных животных появляются железы:

а) слюнные;

б) потовые;

в) яичники;

г)
 сальные.

7. У амфибий впервые среди позвоночных появляются:

а) кожные железы;

б) слюнные железы;

в) поджелудочная железа;

г)
 печень.

8. Для земноводных характерно:

а) наличие кроветворного органа — красного костного мозга;

б) наличие шейного отдела в позвоночнике;

в)
 полное разделение артериального и венозного кровотока;

г)
 наличие трубчатых костей в скелете;

д) отсутствие век.

9. У головастика лягушки прудовой, в отличие от взрослой особи:

а) 
однокамерное сердце;

б)
 сердце двухкамерное;

в) глаза не имеют век;

г) осевой скелет представлен хордой;

д) три пары ног.

10. У лягушки озерной:

а)
 пояс задних конечностей не связан с осевым скелетом и находится в толще мышц;

б) ухо только внутреннее;

в) пояс задних конечностей опирается на позвоночник;

г)
 позвоночник из четырех отделов;

д) передний мозг из двух полушарий.

11. У головастика лягушки прудовой, в отличие от взрослой особи:

а)
 трехкамерное сердце;

б) однокамерное сердце;

в) есть хвост с хвостовым плавником;

г)
 один круг кровообращения;

д) есть орган боковой линии.
12. Найдите соответствие.

	Отряды земноводных.
	Представители:

	1) Хвостатые;
	а) саламандра; 

	2) Бесхвостые;
	б) червяга;

	3) Безногие.
	в) лягушка;

	
	г) квакша;

	
	д) протей;

	
	е) тритон.


